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VASTAGH GYÖRGY: 

BÚCSÚ HESSZ TIBORTÓL 

Köszönöm a megtisztelő felkérést. 

Tisztelt Gyászoló Közösség! 

Nincs még két hete sem, hogy Füreden a csar-

nokban találkoztam Tiborral, és megerősítettük elő-

zetes megállapodásunkat, hogy másnap mindhár-

man – Bakonyi Pistával – ott leszünk a Lóczy tan-

évzáró ünnepélyén. 

És másnap délután Tibor a hőség és a családi le-

beszélés ellenére busszal bejött Füredre, de a gim-

náziumba már nem jutott el. A buszmegállóban ta-

lált rá nagyfia, és vitte haza autóval. 

Úgy, hogy mi hiába vártuk, és csak másnap tud-

tuk meg, hogy többé már nem is várhatjuk. 

De ebben az epizódban is benne volt az, ami 

mindig, ha róla volt szó: a közösséget tisztelő, igé-

nyes, következetes és alapos ember, amilyennek 

1963 augusztusában, amikor Füredre kerültem, 

megismertem. 

Ekkortól öt éven át egymás mellett lakott a két-

néhány hónapja összekelt házaspár a „Lóczy-

Valérián”. A sok beszélgetés és közös programok 

egyre jobban elmélyülő barátsághoz vezettek, és az 

elköltözéseken túl is megmaradtak, sőt mélyültek, 

amikor Tibcsi fiuknak tanára és osztályfőnöke let-

tem. 
 

Tisztelt Gyászolók! 

Tibor ugyan Bakonybélben született, de gyer-

mekkorát Iharkúton töltötte, ahol édesapja erdész 

volt. 

A helyi osztatlan, kis iskolába járt, itt követte el 

csínytevéseit barátaival. 

És innen került Pápára gimnáziumba. Szülei 

közben Bakonybélbe költöztek, így az iskolai szüne-

teket már ő is Bélben töltötte, amit meg is szeretett, 

de Iharkút maradt az igazi szerelem, a gyerekkor. 

Az érettségi után francia szakra vették fel, de kö-

zölték vele, hogy „az országnak most orosz szako-

sokra van szüksége”, így az lett, csak ezen a módon 

kerülhette el (persze csak időlegesen) a katonaságot. 

Tanulmányait Szegeden kezdte, majd Budapes-

ten,a Lenin Intézetben (az ELTE orosz szakján) 

folytatta, de mindig Szegedet tekintette igazi egye-

temének. 1956-ban diplomázott, jeles eredménnyel. 

 

Tisztelt Gyászolók! 

Füredre 1956. július 13-án nevezték ki Tibort 

gimnáziumi tanárnak, de előtte még be kellett vo-

nulnia 3 hónapra katonának Debrecenbe. 

Ott érték az októberi események, és ott szerelték 

le őket az orosz katonák. 

Füreden az iskolai munkája (tanítás, osztályfő-

nökség stb.) mellett OPI szakértőként is dolgozott, 

szakfelügyelő is lett, és diákokat készített fel tanul-

mányi versenyekre, szép sikerrel. Eredményes 

munkáját helyben, a megyében és országosan is 

rangos elismerések övezték. 

De szoros tanári munkája mellett talált időt 

egyéb tevékenységekre is. 

Megalakította a „Lóczysta öregdiákok” klubját, 

és a városban az Opatia Baráti Társaságot, mellyel 

sok szép utazást tettünk Horvátországba, melyeknél 

kisebbik fia, Gyuri volt buszunk sofőrje. 

Nyugdíjba vonulása után is tartotta a kapcsolatot 

volt iskolájával. 

Figyelemmel kísérte a Lóczy életét, különösen az 

iskola múltbeli eredményeinek, sikereinek kezelé-

sét, megismertetését a jelenlegi tanárokkal és diá-

kokkal. E célból fogott össze hármunkat, és tettünk 

is lépéseket többször, közösen, mint a mostani (jú-

nius 26-i) is lett volna, de most őt már nélkülöznünk 

kellett. 
 

Drága Tiborom! 

Nagyon-nagyon hiányozni fogsz feleségednek, fia-

idnak és a család többi tagjának, de barátaidnak, 

kedves ismerőseidnek, volt kollégáidnak is. 

Köszönjük, hogy voltál nekünk! 

Széthintett poraiddal válj eggyé szeretett 

Iharkútoddal mindörökké! 
 

 
 

Hessz Tibor 1990-ben 



 



 


